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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 003/2025– 14/01/2025 
 
   

• Aos vinte e um dias do mês de janeiro de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção 
de Deus, a Vereadora Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão 
Ordinária na Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a 
todos os vereadores, a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes 
sociais, pela Rádio Ratense, uma boa tarde a todos. A Presidente convidou o Sr. Prefeito 

Municipal Renato Feiten para participar da mesa.  CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
OFICIO CIRCULAR 01/2025- CIGA/RS, OFÍCIO Nº 003/2025 - Secretária 
Municipal da Educação, OFICIO Nº 008/2025 - Secretaria Municipal de Educação, 
OFICIO Nº 009/2025 - Secretaria Municipal da Saúde, OFICIO Nº 010/25 - 
Secretaria Municipal da Saúde, OFICIO Nº 009/2025 - Secretaria da Educação, 
OFICIO Nº 011/2025 - Secretaria Municipal da Saúde, OFÍCIO Nº 010/2025 - 
Secretaria Municipal de Educação. RESPOSTA DE INDICAÇÕES: Secretaria de 
Obras, Justificativa da indicação nº 004/2025,1) Encaminhada para Comissão de 
Trânsito, 2) Encaminhada para Engenharia para orçamento. Justificativa da 
indicação nº 005/2025, 1) Não foi possível realizar o patrolamento. INDICAÇÃO 
Nº 010/2025 Vereador Felipe Vieira, a qual requer que a Secretaria Municipal de 
Cidadania e Assistência Social reative o Conselho Municipal de Pessoas 
Portadoras de Deficiência de Arroio dos Ratos (CMPD), Lei Municipal 3268/2010. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO 028/2025 do Vereador Tiago Ramos, a qual 
requer que a Secretaria da Fazenda, dentro da Lei regulamentar, estude a 
possibilidade de fazer o repasse em caráter de urgência, das verbas em atraso do 
CBV/ Arroio dos Ratos. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. O proponente foi aparteado pelos 
colegas vereadores, sendo eles a Vereadora Gabriela Radi, o Vereador Felipe 
Vieira, a Vereadora Angelita Martins e o Vereador Marco Antonio Correa Monteiro, 
que representaram apoio à indicação do Vereador Tiago Ramos. INDICAÇÃO 
029/2025 do Vereador Tiago Ramos, a qual requer que a Secretaria da 
Administração dentro da Lei, reative em caráter de urgência, a UAMAR - União 
das Associações de Moradores de Arroio dos Ratos. Justificativa escrita e verbal, 
no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0.INDICAÇÃO 
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030/2025 do Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes a qual requer que a 
Secretaria da Saúde, adote providências para o atendimento de fisioterapia 
domiciliar aos nossos munícipes. Justificativa escrita e verbal, no plenário. 
Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. Vereador Ricardo Pires 
aparteou o proponente positivamente. INDICAÇÃO 033/2025 do Vereador 
Ricardo Felipe Vieira, a qual requer que a Secretaria da Administração e à 
Procuradoria Geral do Munícipio verifique a viabilidade de conceder apoio jurídico 
e contábil por parte do Poder Executivo Municipal para o fim de regularização das 
Associações de Moradores dos Bairros do Município de Arroio dos Ratos. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. A Vereadora Rittieli Souza aparteou o proponente propondo 
sobre as Assossiações Esportivas. IINDICAÇÃO Nº 034/2025 da Vereadora 
Angelita Martins, a qual requer que a Secretaria de Obras adote providências para 
que seja colocado placas de sinalização em frente à Escola Anita Garibaldi na Vila 
Garcia.  INDICAÇÃO Nº 036/2025 do Vereador Marco Antonio Correa Monteiro, 
a qual requer da Secretaria competente, que viabilize a manutenção da Rua Dona 
Inocência e Lauro Rodrigues. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada 
em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 037/2025 do 
Vereador Marco Antonio Correa Monteiro, a qual requer da Secretaria de Obras a 
Iluminação Pública, na Rua Tarquino Ferreira, Poço 3. Justificativa escrita e 
verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. 
INDICAÇÃO Nº 038/2025 do Vereador Marco Antonio Correa Monteiro, a qual 
requer da Secretaria de Obras, a iluminação pública, na estrada Geraldo Winck, 
entrada Vila Garcia. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 039/2025 da 
Vereadora Rittieli Souza, a qual requer informações sobre o PIM, 
questionamentos segue no corpo da indicação. Justificativa escrita e verbal, no 
plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 X 0. A proponente 
foi aparteada pelos colegas Vereadores, Gabriela Radi e José Hélio Rodrigues 
Cifuentes, que concordaram com a importância da indicação. INDICAÇÃO ORAL: 
Vereador Marco Antonio Correa Monteiro, fez indicações à Secretaria de Obras, 
solicitando melhorias para algumas Ruas do Município. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÕES: 008/2025 do Vereador Tiago Ramos, a qual requer que a 
Secretaria da Administração encaminhe um relatório de todos os aluguéis da 
Gestão anterior, A) Valor do Aluguel, B) Localização do Imóvel, C) Qual a 
finalidade do uso, D) Como estão o uso desses imóveis hoje, se estão mantidos 
ou foram cancelados? Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 
009/2025 do Vereador Felipe Vieira, a qual requer informações da Secretaria da 
Saúde as informações: A) Qual o tempo de espera para a consulta com o 
Profissional de Psiquiatria, Neurologia e Psicologia na Rede Municipal? B) 
Quantos Profissionais de Psiquiatria, Neurologia e Psicologia a Secretaria da 
Saúde possui no quadro de servidores? C) Há profissionais contratados 
temporariamente ou através de credenciamento / prestação de serviços? 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. A Vereadora Neida Puten Oliveira Lima se solidariza com o 



 
 

Largo do Mineiro, s/nº - CEP: 96740-000 / Arroio dos Ratos/RS 
                                                                               Fone: (51)3656 -1303   
 

pedido do Vereador. ANTEPROJETO DE LEI Nº 003/2025 da Vereadora Neida 
Puten Oliveira de Lima, a qual institui o Programa Vale-Feira, no âmbito da 
Administração do Poder Executivo Municipal e dá outras providências. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. O Vereador Ricardo Pires teve uma parte cedida pelo Vice 
Presidente José Hélio Rodrigues Cifuentes e questiona sobre alguns pontos do 
Anteprojeto como impacto financeiro e outros. O Vereador Felipe Vieira teve uma 
parte cedida pelo Vice Presidente José Hélio Rodrigues Cifuentes  e destacou 
uma alteração no Anteprojeto, falando na importância de incluir a categoria dos 
servidores (mutirão) que prestam serviços sem vínculo empregatício 
(empreitada), da Lei 1245/1994. ANTEPROJETO DE LEI 005/2025 da Vereadora 
Neida Puten Oliveira de Lima, a qual requer a implantação de uma Praça 
Recreativa no Bairro Atafona, no Município de Arroio dos Ratos, em terreno 
localizado na Rua José dos Santos, e dá outras providências. Justificativa escrita 
e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. O 
Vereador Marco Antonio Correa Monteiro teve uma parte cedida pelo Vice 
Presidente José Hélio Rodrigues Cifuentes  destacando a importância do 
anteprojeto para o Bairro solicitado. O Vereador Felipe Vieira teve uma parte 
cedida, destacando a possibilidade da mudança da Praça, para o final da Rua 
José dos Santos.  ANTEPROJETO DE LEI Nº 006/2025 do Vereador Ricardo 
Pires, a qual dispõe sobre a implantação e aquisição de testes psicológicos para 
a realização de psicodiagnósticos na Rede Municipal de Saúde e dá outras 
providências. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e 
votação foi aprovada por 8 x 0. O Vereador Felipe Vieira teve uma parte cedida, 
parabenizando e enfatizando a importância do anteprojeto. ANTEPROJETO DE 
LEI Nº 007/2025 da Vereadora Neida Puten Oliveira de Lima, a qual dispõe sobre 
a criação e regulamentação das Associações de Bairros, e dá outras providências. 
Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em discussão e votação foi 
aprovada por 8 x 0. CORRESPONDÊCIAS EXPEDIDAS: nada consta TRIBUNA 
POPULAR: nada consta GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Felipe Vieira, saudou 
a todos os presentes, e ressaltou sobre alguns pontos solicitados: cronograma de 
pavimentação de ruas que já possuem o material comprado, atenção a Estrada 
do Gravatá, Circuito SESC vôlei de praia, agradeceu a resposta da Secretaria da 
Educação Sandra, mencionou o Secretário da Fazenda Paulo Campos e ao Darci 
pela recepção e comprometimento com o caso mencionado. O Vereador Tiago 
Ramos, saudou a todos os presentes, falou da visita que teve com o Secretário 
do Desenvolvimento Lissandro Silveira, referente as instalações de empresas no 
Distrito Industrial, falou sobre a visita da Assessoria do Deputado Capitão Martin, 
onde alguns Vereadores e Assessores se fizeram presentes no Gabinete do 
Prefeito Renato Feiten. COMUNICAÇÕES: nada consta, ORDEM DO DIA 
DISCUSSÇÃO PRELIMINAR: Projeto de Lei 002/2025, foi aprovado e 
sancionado. O Vereador Felipe Vieira no uso da palavra, agradeceu ao Poder 
Executivo pelo envio do Projeto de Lei 006/2025, ressaltando a extrema 
importância do mesmo. COMISSÃO GERAL DE PARECERES: Projeto de Lei 
003/2025 aprovado e sancionado, como consta no corpo do Projeto de Lei. O 
Vereador Felipe Vieira, solicita e sugere a votação do Artigo 112 para deliberar e 
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encaminhar ao Executivo o quanto antes as divulgações. Colocado em discussão 
e votação no plenário, foi aprovado por 8 x 0. O Vereador José Hélio Rodrigues 
Cifuentes pede ajuda a população, pedindo união para que possamos ter uma 
cidade mais limpa e organizada. Projeto de Lei 003/025 com parecer favorável. 
Colocada em discussão e votação a emenda e o parecer do Projeto de Lei 
003/2025, os mesmos foram aprovados por 8 x 0. DISCUSSÃO FINAIS: nada 
consta PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Felipe Athanázio Vieira, Gabriela 
Radi Silveira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, 
Neida Puten Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de 
Souza. A Presidente Neida Puten Oliveira de Lima, esclarece para a moradora 
que já está em andamento todo trabalho que tem que ser feito, de limpeza de 
bueiros, os vereadores Tiago Ramos e Felipe Vieira concordam e reiteram o 
assunto. Nada mais a se tratar, eu encerro a presente sessão ordinária 
convocando a todos os vereadores para a próxima sessão ordinária, no dia 21 de 
janeiro de 2025. Desejo uma Boa Noite e que deus abençoe a todos. A fala 
completa dos vereadores e dos demais participantes encontra-se na íntegra no 
site www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
 
 

 
1 – ANGELITA MARTINS -  
 
2 – FELIPE ATHANAZIO VIEIRA -  
 
3 – GABRIELA RADI SILVEIRA - 
 
4 - JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -  
 
5 – MARCO ANTONIO CORREA MONTEIRO -  
 
6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA -  
 
7- RICARDO PIRES -  
 
8 – RITTIELI SOUZA SILVA -  
 
9 – TIAGO RAMOS DE SILVA   


